

PLACĂRA ROSIE

Organ al Comitetului regional P. M. R. Arad și al Sfatului popular regional

Arad, anul XII Nr. 3392

4 pagini 20 bani

Simbătă, 2 iulie 1955

— Să îmbunătățim activitatea cantinelor! pag. 2
 — Cum am organizat activitatea culturală în perioada de vară pag. 2
 — Sport — În preajma meciului internațional Spartak Orașul Stalin — Flamura roșie U.T.A. — Declarația tov. Francisc Boitoș, președintele colectivului sportiv Flamura roșie U.T.A.-Arad pag. 2

— La fabrica de marmeladă din Gurahonț există posibilități de reducere prețului de cost pag. 3
 — Ștafeta internațională a Festivalului sosește mine în țara noastră pag. 3
 — Pregătirea arilor în comuna Curtici pag. 3
 — Consultație — Progresul tehnic

sub capitalism și interesele clasei muncitoare pag. 3
 — Comunicatul cu privire la transmiterea către guvernul R. D. Germaniei a materialelor arhivelor Germaniei aflate în păstrare în Uniunea Sovietică pag. 4
 — Hotărârea Biroului Politic al Partidului Comunist Francez cu privire la desfășurarea sărbătorii naționale de 14 iulie pag. 4

Popoarele își intensifică lupta pentru îndeplinirea speranțelor lor

Timp de opt zile între 22 și 29 iunie, privirile popoarelor iubitoare de pace au fost ațintite spre capitala Finlandei — Helsinki, unde s-a desfășurat Adunarea mondială a păcii. Au luat parte 1.841 persoane din 68 țări.

Prin caracterul ei larg reprezentativ, adunarea de la Helsinki a fost cea mai importantă întâlnire din ultimii ani a prietenilor păcii din lumea întreagă. Au participat oameni aparținând celor mai deosebite opinii politice și credințe religioase. Discuțiile au fost pe deplin libere și pe deasupra deosebit de ideologice, politice, religioase, a stăruit mereu preocuparea de soamă care a îndemnat delegațiile să se adune din toate colțurile lumii în capitala finlandeză: realizarea unei înțelegeri asupra căilor care duc la menținerea păcii între popoare, la înlăturarea pericolului unui nou război.

Dezbaterile libere care s-au desfășurat în cadrul marii Adunări a păcii, ale căror concluzii sînt oglindite în textele recomandărilor supuse comisiilor adunării mondiale și adoptate de aceasta, precum și în apelul adresat lumii întregi, arată din nou forța mereu crescândă a uriașei mișcări pentru pace care a luat naștere în anul 1945 și care continuă să se alăture milioane de oameni din toate țările.

„Ca rezultat al celor opt zile de discuții vii, prietenești și libere — a declarat Go Mo Jo în cuvîntul de încheiere — s-a realizat un acord asupra a numeroase probleme importante ca: reducerea generală a înarmărilor, interzicerea armelor nucleare, cererea de a se folosi pe o scară mai largă energia atomică în scopuri pașnice, de a se realiza o coexistență pașnică a tuturor țărilor lumii, de a se respecta independența națională și de a se organiza schimburi economice și culturale normale pe bază de egalitate și avantaj reciproc. Acestea sînt marile realizări ale acestei adunări.”

Importanța istorică a acestor realizări este cu atât mai mare cu cât au loc în condiții internaționale deosebite, rezultate ale acțiunii curajoase a opiniei publice mondiale care se ridică împotriva politicii „de pe poziții de forță” împotriva blocurilor militare, împotriva cursei înarmărilor și a primejdiei unui război atomic. Trezirea opiniei publice își are de acum roadele ei concretizate în încetarea războiului din Coreea și apoi din Indochina, conferința de la Bandung, încheierea Tratatului de stat cu Austria. Printre roadele acestei mișcări unanime pentru pace trebuie să menționăm și marea însemnată a declarației adoptate la sesiunea jubiliară a Organizației Națiunilor Unite de la San-Francisco, declarație prin care toți membrii acestui for internațional și-au confirmat adevăratele obiective prezăvute în Cartă, exprimîndu-și dorința de a reglementa pe cale pașnică orice eventuale diferențe, contribuind în felul acesta la întărirea colaborării internaționale. În această privință popoarele sînt îndreptățite să aștepte rezultate pozitive de pe urma apropiate conferințe a șefilor guvernelor celor patru puteri, care se vor întruni la 18 iulie la Geneva.

Marele merit pentru amploarea fără precedent luată în lume de mișcarea popoarelor pentru pace revine numeroaselor organizații ale partizanilor păcii, care fac parte din Consiliul Mondial al Păcii. Aceste organizații, care au pus bazele mișcării partizanilor păcii, au însoțit neobosit popoarele sentimentul de încredere în superioritatea forțelor lor unite asupra forțelor războiului. Prin activitatea sa neobosită, pentru rezultatele obținute pînă în prezent, Consiliul Mondial al Păcii și-a câștigat un puternic prestigiu internațional, precum și recunoștința popoarelor care urmează cu încredere și avînt steagul larg desfășurat al acestei mișcări care se înlăture zi de zi.

Această forță a mișcării pentru pace exercită în zilele noastre o puternică atracție asupra diferitelor pătri sociale și asupra unor oameni care pînă nu de mult priveau cu suspiciune mișcarea partizanilor păcii și, spre satisfacția ocerurilor agresive, se țineau deoparte de lupta pentru pace. Amenințările preterale prin presă și prin viu grai de către persoane oficiale din Statele Unite, ca și pregătirile militare din țările aparținînd blocului agresiv al atlantului, hotărîrea din decembrie anul trecut a Consiliului organizației pacului atlanticului cu privire la legalizarea folosirii armei atomice într-un viitor război, au trezit însă la realitate și au îndemnat la acțiune și pe cei mai șovăiești. Deși sînt pătrunși de importanța istorică a luptei pentru pace, aceștia din urmă, sub influența

unei anumite propagande se arată încă nehotărîți. Iată-l de pildă pe reverendul Candy din Canada care, în ședința plenară a Adunării mondiale a păcii declară că în mișcarea pentru pace sînt prea mulți comuniști și că ar dori ca această mișcare să fie și mai reprezentativă. La rîndul ei dna Kusden din Marea Britanie se plînge de o lipsă de proporționalitate în criticile aduse țărilor capitaliste și socialiste, în defavoarea celor din urmă. Răspunzînd primului, deputatul francez d'Astier de la Vigerie îi arată pe bună dreptate că mișcarea pentru pace nu ar fi deloc reprezentativă dacă din simțul ei ar lipsi comuniștii, iar pe de altă parte depinde de forțele iubitoare de pace din lumea capitalistă de a se apropia de această mișcare.

Aceste schimburi libere de păreri n-au despărțit însă pe participanții la marea adunare. Pe toți i-a unit dorința reciprocă de a se face cunoscută îndeplinirea sarcinii principale de soli ai năzuinței de pace a popoarelor respective. „Nu am venit aici pentru a discuta și a ne despărți... — a declarat Ilya Ehrenburg. Am venit aici pentru a confrunta diferitele puncte de vedere și a găsi soluții acceptabile pentru toți.”

O părere asemănătoare o înțelminim în mesajul filozofului englez Bertrand Russell care face propuneri concrete în problema evitării dezastrului unui război atomic și sugerează drept soluție ca cei mai reprezentativi oameni de știință să alcătuiască un raport asupra consecințelor folosirii armelor termonucleare, raport care să fie prezentat de către o putere neutră celorlalte mari puteri, pentru a le determina să găsească mijlocul necesare de rezolvare a divergențelor.

Alături de celelalte popoare ale lumii, iubitoare de pace, poporul român și-a trimis și în rîndul acesta solii săi la marea adunare a păcii. Delegația română cuprinzînd reprezentanții cei mai indicați ai poporului nostru a exprimat de la tribuna adunării dragostea de pace a poporului nostru, voința sa nesfîrșimată de a participa activ la lupta pentru întărirea păcii în lume și de a-și apăra în același timp independența și suveranitatea sa națională.

„În ceea ce privește țara și poporul nostru — a declarat profesorul Lothar Rădăceanu, președintele Comisiei pentru Afacerile Externe a Marii Adunări Naționale și vice-președinte al Comitetului național pentru apărarea păcii din R.P.R. — noi sîntem dornici să trăim în pace și să avem bune relații cu toate țările, inclusiv cu Statele Unite ale Americii. Bineînțeles pentru atingeria acestui obiectiv, este necesar ca aceeași dorință să existe și de cealaltă parte.”

După cum a arătat profesorul Lothar Rădăceanu, poporul român aplică cu strictețe în relațiile sale cu alte țări principiul respectării suveranității și independenței naționale, neamnestecului în treburile interne ale altor state, egalității în drepturi și avantajelor reciproce. El acordă de asemenea importanță schimburilor culturale și economice, ca factor de pace și progres.

Pe baza traică a principiilor coexistenței pașnice, poporul nostru, ca și celelalte popoare europene, este vital interesat în menținerea și consolidarea păcii, în stabilirea unor relații normale și pașnice între toate statele.

Acum, în preajma apropiatei conferințe a celor patru mari puteri, alături de celelalte popoare iubitoare de pace, poporul român subscrie la constatarea făcută în „Apelul de la Helsinki” că dacă această conferință va fi seama de opinia publică mondială, ea va constitui o primă etapă în construirea unei Europe în care să fie garantată securitatea tuturor statelor europene, în care acestea să pășească pe calea unei strînse colaborări economice și culturale. Această operă este legată de reunificarea Germaniei, înafara oricărei coaliții militare, a unei Germanii ferite de renașterea militarismului.”

Tot în acest spirit conferința va trebui să găsească calea pregătirii prin tratative a evacuării trupelor străine de pe insula chineză Taiwan, precum și a respectării acordurilor de la Geneva cu privire la Indochina, Organizația Națiunilor Unite, creată acum zece ani, trebuie întărită prin includerea marii Republici Populare Chineze, această mare putere cuprinzînd 600 milioane de oameni.

În urma marii adunări mondiale pentru pace din capitala Finlandei, mișcarea pentru pace se va dezvoltă și mai mult și forțele păcii, conștiente de puterea lor, vor acționa cu și mai multă hotărîre pentru ca speranțele popoarelor lumii: menținerea și întărirea păcii, să fie împlinite.

Succese în economisirea metalelor

În acțiunea de economisire a metalelor, în fabrica noastră au fost luate anul acesta măsuri tehnico-organizatorice în vederea reducerii adausurilor de prelucrare în limita prescripțiilor admise de S.T.A.S. Printre aceste măsuri au fost aplicate reverificarea tuturor dimensiunilor reperelor pentru reducerea la minimum a adausurilor de prelucrare, confecționarea unor piese mici prin matrițare, eliminarea supradimensiunilor prin controlul dimensiunilor pieselor, folosirea rațională a metalelor la debitarea lor, studiul științific a normelor de consum și ținerea unei evidențe clare a acestora.

În urma aplicării acestor măsuri tehnico-organizatorice, au fost obținute importante economii și în cel de al doilea trimestru. Astfel, la oțel carbon s-au realizat economii în proporție de 9 la sută față de sarcina de plan iar la oțel aliat în proporție de 12 la sută. În același timp consumul specific la oțel carbon a fost redus cu 11 la sută față de perioada corespunzătoare a anului trecut, iar consumul specific de oțel aliat a fost redus cu 5 la sută față de aceeași perioadă.

Realizarea acestor economii are o mare însemnată pentru fabrica noastră deoarece din metalele economisite se vor putea produce în plus noi piese pentru strunguri. Bunăoară, din economiile anuale antecalulate la oțel carbon se pot confecționa piese din reperate respective pentru cea 30 strunguri iar din economiile realizate la oțel aliat pentru cea 35 strunguri.

Ceea ce s-a făcut însă în fabrică noastră pînă în prezent în direcția gospodăririi cu grijă a metalelor nu este suficient. În fabrică mai sînt încă mari posibilități de economisire a metalelor. Astfel, va trebui să punem mai mult accent pe folosirea cât mai rațională a metalelor în special a metalelor deficitare și greu de găsit ca oțelurile speciale pentru scule și metalele neleroase. De asemenea va trebui să dăm pe viitor mai multă atenție luptei pentru reducerea rebuturilor și deșeurilor.

VALERIU TATU,
 tehnician la fabrica „Iosif Rangheț”
 Arad

Noi modele la cooperativa „Ecaterina Varga”

În luna iunie secția păpuși de la cooperativa „Ecaterina Varga” și-a realizat planul de producție în proporție de 104 la sută, iar secția tricotașe și țesătoria mecanică în proporție de 101 la sută.

În această perioadă au fost scoase două noi modele de păpuși, luîndu-se în același timp măsuri pentru îmbunătățirea calității sortimentelor vechi.

De asemenea, la secția țesătorie manuală s-a început producerea a două sortimente noi de covoare. În înfîșurarea Congresului mondial al mamelor, tovarășele Elisabeta Săbău și Vilma Lorencz s-au angajat să muncească și mai bine pentru a îmbunătăți calitatea produselor, iar tov. Isabela Blidaru a propus ca în ziua de 5 iulie să se organizeze un schimb de onoare pe întreaga cooperativă.

Conserve de mai bună calitate

De curînd fabricile de conserve din regiunea Arad au început campania de fabricație a conservelor de legume și fructe.

Fabrica de conserve „Refacerea” a început parțial campania de fabricație încă de la începutul lunii iunie, iar de la 15 iunie s-a început fabricarea conservelor de mazăre, amputulului de cireșe și dulcele de căpșuni. De la începutul campaniei de fabricație și pînă în ziua de 27 iunie muncitorii și tehnicienii acestei fabrici au

dat peste 100 tone conserve de mazăre, 10 tone dulcele de căpșuni și 10 tone compot de cireșe.

În cadrul întreprinderii s-a stabilit un minuțios control tehnic asupra calității pe fiecare fază de fabricație. Ca urmare a acestui fapt, anul acesta calitatea produselor purtînd marca fabricii „Refacerea” a crescut cu peste 5 la sută, față de perioada corespunzătoare a anului trecut.

DEPENDENȚA ÎN SUPLUL PATRIEI

SE DEZVOLTĂ CREȘTEREA OILOR ÎN REGIUNEA SUCEAVA

Creșcătorii de oi din regiunea Suceava au obținut realizări însemnate în creșterea efectivului de oi și în îmbunătățirea raselor. În anul 1954, numărul oilor a crescut în regiune cu mai mult de 200.000 capete față de anul 1953. În prezent, creșcătorii din regiunea Suceava, dețin 95 de oi la suta de hectare de teren agricol. În raionul Fălticeni, de exemplu, la 100 ha, de teren agricol revin 120 de oi, iar în raionul Gura Humorului — 145 oi. Între 100—106 oi revin la suta de hectare de teren agricol și în raioanele Suceava, Darabani și Săveni.

Pentru îmbunătățirea raselor în raioanele Botoșani, Darabani, Dorohoi, Săveni și Trușești și parțial în raioanele Suceava și Rădăuți s-a desfășurat în ultimii ani o largă acțiune de karakulizare. Numai în toamna anului trecut, la cele 70 de stațiuni de însămînțări artiliciale cu berbeci karakul au fost însămînțate peste 100.000 de oi.

Pînă la sfîrșitul anului 1960, numărul oilor din regiune va atinge 770.000 capete. În același timp va fi intensificată acțiunea de karakulizare și de ameliorare a oilor din rasă țurcană. În raionul Fălticeni, bunăoară, se vor crea nuclee de oi țurcane și metis karakul brumării, a căror creștere va fi extinsă.

Primul autobus românesc



Muncitorii, inginerii și tehnicienii de la Atelierele I.T.B. din Capitală au lucrat la realizarea prototipului primului autobus românesc. Și acum iată acest autobus elegant și spațios — avînd o capacitate de 60 persoane — construit pe șasiu „Steagul roșu”, a pornit în prima sa cursă. Curînd aceste autobuse vor începe să fie produse în serie.

Locuințe noi pentru oamenii muncii

Numeroși muncitori și funcționari din orașul Timișoara s-au mutat anul acesta în locuințe noi. Unii au primit în folosință apartamente confortabile în cele două blocuri muncitorești, fiecare bloc avînd cîte 9 apartamente. Alții și-au construit locuințe

individuale. În ultimul timp, 85 de oameni ai muncii din orașul Timișoara și-au construit locuințe cu ajutorul creditelor acordate de stat. În curînd vor fi terminate încă două blocuri muncitorești, fiecare cu cîte 9 apartamente, precum și 52 de

VACANȚA PLACUTĂ

Drapelul roșu al taberei se înalță, înalt, înălțînd sărbătorește în adierea brizei marine. Răsună cîntecul. Emoția acestei clipă pe dăinul multă vreme în inima celor 215 pionieri și școlari care își petrec vacanța în tabăra III — Mamaia, inaugurată marți după amiază.

Aceasta este prima din cele trei tabere centrale de pionieri și școlari care se deschid la Mamaia în vara aceasta. Ele vor găzdui în prima serie peste 1150 pionieri și școlari veniți din toate colțurile țării.

Taberele centrale pentru pionieri și școlari care funcționează acum în stațiunile balneare Vasile Roaită, Eforie și Mamaia găzduiesc peste 4.100 de copii.

În vara aceasta își vor petrece vacanța în taberele centrale de la mare aproape 13.000 de pionieri și școlari din întreaga țară.

locuințe individuale la care se execută ultimele lucrări. În cursul anului, oamenii muncii din orașul Timișoara vor primi în folosință alte 10 noi blocuri muncitorești. Sfatul popular al orașului Timișoara a repartizat 250 loturi pentru construirea de locuințe individuale.

Regruparea forțelor în economia națională a R. P. Ungare

După iunie 1953 articol din „Szabad Nép” caracter permanent ne-am orientat în stadiul nostru. După cum s-a vădit din aceste articole, ceea ce era fără îndoială necesar. Am mărit producția de articole industriale de larg consum pentru a asigura o bună aprovizionare a populației. Am luat măsuri pentru ca în următoarele luni să fie mai interesată din punct de vedere material în ceea ce privește mărirea producției. În același timp, sarcina principală a acestei regrupări constă în stabilirea unor proporții juste între industrie și agricultură și între diferitele ramuri ale industriei, ceea ce trebuia să permită să se asigure dezvoltarea egală și continuă a economiei naționale, după terminarea operațiunilor de regrupare, ridicarea continuă a bunăstării oamenilor muncii și victoria construirii socialismului.

În acest domeniu am obținut rezultate însemnate. În baza rezultatelor obținute putem constata că regruparea începută în iunie 1953 și-a atins țelul și că în prezent nu mai este necesar să fie continuată. Astfel, a fost realizat un echilibru între puterea de cumpărare și rezervele de măruri. Înlăpăturirea cu succes a acestei regrupări a creat condițiile care să permită îndeplinirea planului de stat pe anul curent, asigurarea, încă de la începutul celui de al doilea plan cincinal a proporțiilor juste necesare dezvoltării noastre pe viitor și respectarea principiului de dezvoltare cu precădere a industriei grele.

Cum se explică totuși că în această problemă au apărut vederi de dreapta oportuniste, greșite? Cauza principală este că reprezentanții acestor concepții de dreapta, și în primul rând tov. Imre Nagy, au interpretat de la bun început în mod greșit această regrupare încercând să-și dea aparența unei schimbări a ansamblului politicii noastre economice. Acest punct de vedere n-a făcut decât să alimenteze vederile de dreapta. Înșiși baza acestor vederi era greșită. Regruparea era necesară, fără să însemne însă nici un moment o schimbare fundamentală a politicii partidului nostru. Această regrupare fiind o măsură provizorie, nu schimbă cu nimic caracterul de bază al construcției socialiste și nu trebuie să se atribuie sub nici o formă o

Docherii greviști din Anglia vor organiza un „marș asupra Londrei”

LONDRA. 1. (Agerpres). — Agenția United Press anunță că docherii greviști din porturile din nordul Angliei au hotărât să organizeze, timp de 10 zile, un „marș asupra Londrei” în semn de protest împotriva ordinului de reluare a lucrului dat de conducerea Congresului sindicatelor britanice.

La acest marș vor participa peste 2.000 docheri. Grevă docherilor, care durează de 6 săptămâni, a paralizat întreaga activitate a porturilor Londra, Manchester, Rochester, Hull și Liverpool, imobilizând — după cum relatează agenția United Press — 725 vase aflate în aceste porturi.

După cum anunță United Press, primul ministru Eden a convocat o ședință a Consiliului de Miniștri pentru a discuta situația creată în urma grevei docherilor.

Pentru stabilirea unor relații normale între U.R.S.S. și R. F. Germană

BERLIN. 1. (Agerpres). — Conducerea organizației din Berlin a Asociației pentru prietenia germano-sovietică a organizat o conferință de presă cu participarea reprezentanților presei din cele două părți ale Berlinului și din Germania occidentală. În centrul atenției conferinței de presă a fost propunerea Uniunii Sovietice cu privire la stabilirea unor relații normale cu Republica Federală Germană. P. Wengels, reprezentant al organizației din Marele Berlin a Asociației pentru prietenia germano-sovietică, care a luat cuvântul la conferința de presă, a subliniat marea însemnătate a propunerii sovietice pentru slăbirea încordării internaționale și a subliniat că populația berlineză aprobă nota guvernului sovietic din 7 iunie.

Asociația pentru prietenia germano-sovietică, a spus el, se pronunță pentru adoptarea propunerii Uniunii Sovietice, care va contribui la realizarea unei înțelegeri și este în interesul menținerii păcii în Europa. În această ordine de idei, Wengels a protestat hotărât împotriva politicii promovate în Germania occidentală de adversarii slăbirii încordării internaționale.

34 ani de la înființarea Partidului Comunist Chinez

PEKIN. 1. (Agerpres). — China Nouă anunță:

La 1 iulie se împlinesc 34 ani de la înființarea Partidului Comunist Chinez — organizatorul și conducătorul victoriilor poporului chinez. În rindurile partidului intră cei mai buni reprezentanți ai clasei muncitoare, țăranimii și intelectualității muncitoare. Numai la Sanhai au intrat în rindurile partidului comunist în decursul anului trecut aproximativ 50.000 persoane, mai cu seamă muncitori. Organizațiile de partid de la sate se extind și se întăresc. Anul trecut au fost primiți în rindurile partidului comunist peste 700.000 țărani. Alte zeci de mii de organizații de partid au fost create în satele Chinei în decursul acestui an. Devin de asemenea membri ai

partidului comunist cei mai buni activiști pe țărîm social, fruntași în învățătura din instituțiile de învățămînt superior din China. În prezent, la fiecare instituție de învățămînt superior din China există o organizație de partid.

Poporul chinez întîmpină cu noi succese în muncă cea de a 34-a aniversare a Partidului Comunist Chinez. Constructorii de la prima uzină de tractoare din China depun o muncă plină de abnegație. În prima jumătate a acestui an au fost primiți în rindurile Partidului Comunist Chinez 500 din cei mai buni constructori. În cinstea celei de a 34-a aniversări a Partidului Comunist Chinez muncitorii de la numeroase întreprinderi din R. P. Chineză și-au luat angajamente suplimentare.

Hotărîrea Biroului Politic al Partidului Comunist Francez cu privire la desfășurarea sărbătorii naționale de 14 iulie

PARIS. 1. (Agerpres). — TASS anunță:

Biroul Politic al Partidului Comunist Francez a luat o hotărîre cu privire la desfășurarea sărbătorii naționale din 14 iulie — ziua căderii Bastiliei. În hotărîre se subliniază că această zi va fi sărbătorită în atmosfera intensificării luptei poporului francez pentru independența națională și pace, pentru apărarea revendicărilor oamenilor muncii și libertăților democratice. Biroul Politic

cheamă pe toți oamenii muncii să ia parte activă la demonstrațiile, mitingurile și adunările care vor avea loc sub semnul întăririi unității de acțiune între oamenii muncii comunisti și socialisti și a unirii în jurul lor a tuturor forțelor democratice care luptă pentru pace, libertate și progresul social.

În hotărîrea sa, Biroul Politic atrage atenția asupra necesității de a se cere guvernului anularea imediată a stării excepționale din Algeria.

Comunicatul cu privire la transmiterea către guvernul R. D. Germane a materialelor arhivelor Germaniei aflate în păstrare în Uniunea Sovietică

MOSCOVA. 1. (Agerpres). — TASS anunță:

După cum s-a mai anunțat, Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. a adoptat hotărîrea de a transmite guvernului Republicii Democratice Germane materialele arhivelor germane aflate în păstrare în fondurile de arhivă ale U.R.S.S. Aceste materiale de arhivă au o importanță de stat și au o mare valoare pentru studierea istoriei Germaniei. Materialele menționate cuprind un număr însemnat de documente ale Ministerului Afacerilor Externe al Germaniei și Prusiei, precum și ale multor alte instituții germane și prusace.

La Moscova a sosit de câteva zile o delegație a guvernului Republicii Democratice Germane alcătuită din Otto Maier (conducătorul delegației), dr. Helmut Letzke și Heinz Hutt, care vor recepționa arhivele.

La 30 iunie a.c., la Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S., a fost semnat documentul cu privire la transmiterea materialelor susmenționate guvernului Republicii Democratice Germane.

Din partea sovietică, documentul a fost semnat de V. A. Zorin, locțiitor al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S.

Din partea Republicii Democratice Germane, documentul a fost semnat de O. Maier, conducătorul delegației guvernului Republicii Democratice Germane, și L. Schütz, consilier al ambasadei R.D. Germane în U.R.S.S.

La semnare au fost de față funcționari superiori ai Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S., ai ambasadei Republicii Democratice Germane în U.R.S.S. și reprezentanți ai presei.

Plecarea unei delegații de economiști chinezi spre Bulgaria și România

PEKIN. 1. (Agerpres). — China Nouă anunță:

La 30 iunie o delegație de specialiști în domeniul agriculturii din R. P. Chineză a părăsit orașul Pekin, pe calea aerului, plecînd spre R. P. Bulgaria și Republica Populară Romînă.

Membrii delegației vor studia în cele două țări probleme legate de agricultură, potrivit planului pe 1955 de colaborare culturală chino-bulgară și chino-romînă.

Delegația este condusă de Sun Sao-tun, președintele universității agricole din Pekin.

Tratatul pakistano-afgane au eșuat

CARACI. (Agerpres). — TASS transmite:

La Caraci s-a anunțat oficial că tratativele pakistano-afgane cu privire la reglementarea relațiilor dintre cele două țări au eșuat. Într-o declarație dată publicității prințul Musaid, reprezentantul Arabiei Saudite care a jucat rolul de mediator în conflictul pakistano-afgan, spune că cauza eșuarii tratativelor a fost poziția inplacabilă adoptată de guvernele Afganistanului și Pakistanului în chestiunea reluării activității consulatelor și a reprezentanților comerciale dintre cele două țări. Întrînd în acest impas, arată Musaid am ajuns la concluzia că continuarea negocierii este inutilă.

Scurte știri externe

★ Potrivit relatărilor presei indonezice, bandele teroriste din Sumatra de nord sprijinite de imperiaștii străini și-au intensificat activitatea. În diferite locuri din Sumatra de nord au loc ciocniri înverșunate între trupele guvernamentale și bandiții.

★ După cum anunță agențiile de presă, autoritățile malaeze au interzis editarea a două ziare, precum și a unei reviste chineze, pentru că și-au exprimat simpatia față de Republica Populară Chineză și au avut o atitudine „critică” față de autoritățile locale.

★ Consiliul național al securității din S.U.A. anunță că 3.080 de persoane și-au găsit moartea în accidente de circulație pe șoselele din Statele Unite în cursul lunii mai 1955, ceea ce reprezintă o creștere de 6 la sută față de aceeași perioadă a anului trecut. Numărul americanilor omorîți în cursul accidentelor de circulație în perioada 1 ianuarie — 31 mai 1955 se ridică la 13.560.

★ La 29 iunie, un reprezentant al guvernului indian a remis lui M. Garin, ministrul Portugaliei la Delhi, o notă de protest adresată guvernului Portugaliei. Guvernul indian protestează împotriva tratamentului inuman aplicat de autoritățile portugheze în Goa persoanelor care luptă pentru alipirea posesiunii Goa la India.

Criza de guvern din Italia continuă

PARIS. 1. (Agerpres). — După cum s-a mai anunțat, președintele Italiei, Gronchi, l-a însărcinat pe Antonio Segni (democrat-cristin) să întreprindă consultări în vederea formării noului guvern. Segni a promis că va da răspuns la

30 iunie. Correspondentul din Roma al agenției France Presse anunță că în seara zilei de 30 iunie Segni a cerut o amînire de 48 ore pentru a da răspunsul președintelui Republicii Italiene.

Progresul tehnic sub capitalism și interesele clasei muncitoare

(Urmare din pag. 3-a).

Așa a fost în perioada dintre cele două războaie mondiale cînd zgomoatoasă campanie a „raționalizării” capitaliste era însoțită de îndemnuri ultrareacționare de a se reveni la „săpă și lopată”.

Acest lucru se întîmplă și în zilele noastre cînd crainicii „ridicării productivității muncii” — în acele cazuri cînd vorbesc nu în fața publicului ci în cercul restrîns al afaceriștilor capitaliști — îndeamnă fătîș să se renunțe la inovațiile tehnice, preferînd intensificarea presiunii asupra muncitorilor. Așa de pildă în broșura intitulată pompos „Și noi putem prospera”, editată de consiliul anglo-american pentru problemele productivității muncii, se recunoaște fătîș că „în prezent nu este indicat ca atenția să fie concentrată asupra procurării de utilități noi, asupra reducerii uzinelor, asupra mecanizării largi a operațiunilor care pînă în prezent sînt executate manual... Munca, chiar dacă este grea, nu este dăunătoare... Pe scurt, singura cale de ieșire din dificultățile prin care trece țara este sporirea volumului de muncă prestată de om”.

Răspota pe care organizațiile sindicale ale clasei muncitoare o dau îndemnurilor false despre „armonia dintre clase” în țările capitaliste, corespunde intereselor reale ale întregii societăți în ansamblu, deoarece sub firma „ridicării productivității muncii” actualii apărători „ai păcii dintre clase” apără campania vîdită antipopulară dusă de monopoliiști în vederea intensificării supraexploatării clasei muncitoare. Monopoliiștii ar vrea să reducă pe oamenii muncii la situația unor roboți lipsiți de drepturi și docili, care să se supună fără murmur oricărui act arbitrar al patronilor.

A storce din muncitori maximum de muncă, în condițiile unei retribuții minime — lată adevăratul scop

al tuturor „programelor” grandilocvente „de sporire a productivității muncii” în țările capitaliste. Demascînd aceste programe de faț, organizațiile muncitorești îndeplinesc un rol profund progresist și patriotic.

În ciuda tuturor calomniilor, debitate de agenții burgeozei, clasa muncitoare este adevăratul stegar al progresului tehnic. În societatea socialistă, care constituie scopul final al luptei clasei muncitoare, sînt deschise posibilități depline, nelimitate de dezvoltare a tehnicii.

Experiența construcției socialismului în Uniunea Sovietică precum și în țările de democrație populară arată în mod grăitor că în ordnirea socialistă mașinile nu numai că economisesc munca societății, dar totodată ușurează munca muncitorilor. Folosirea mașinilor în socialism nu are și nu poate avea nici un fel de consecințe negative pentru oamenii muncii, deoarece ordnirea socialistă exclude orice exploatare a omului de către om, exclude posibilitatea apariției șomajului.

În ordnirea socialistă nu există clase sau grupuri care și-ar putea însuși roadele progresului tehnic sau ar putea transforma tehnica ridicată într-un mijloc de înrăutățire a condițiilor de muncă.

Oamenii muncii din societatea socialistă își dau perfect de bine seama că toate roadele progresului tehnic, toate rezultatele ușurării și economisirii muncii vor reveni în întregime și pe deplin chiar lor, vor fi în folosul întregii societăți. De aceea în socialism muncitorii folosesc cu dragă inimă mașinile, au față de ele o atitudine plină de dragoste, o atitudine care dovedește un spirit cu adevărat gospodăresc. Muncitorii participă în modul cel mai activ la progresul tehnic, ajută pe toate căile să se realizeze cea mai deplină mecanizare a producției.



Cum frinează guvernul american activitatea O.N.U.

Pentru unii ar părea, poate, de neînțeles de ce în discutarea la O.N.U. a celor mai multe probleme, care ar putea avea o influență asupra asigurării păcii, se ivesc stagnări și piedici care zădărnicesc buna lor reușită.

Pentru marea majoritate a opiniei publice nu mai constituie însă un secret cine și de ce creează dificultăți în calea lucrărilor. Să privim doar un exemplu al manevrelor întreprinse cu regularitate de delegația americană și care este relatat de nimeni altul decît de Charles H. Mahoney, fost delegat al S.U.A. la O.N.U.:

Luînd cuvîntul în fața filialei din Detroit a Asociației americane pentru Națiunile Unite, Charles H. Mahoney destăinuiește că pe cînd deținea calitatea de membru al Comitetului juridic al celei de a 9-a sesiuni a O.N.U., a primit din partea Departamentului de stat însărcinarea de a împiedica acest comitet să adopte o definiție a agresiunii. În acest scop a fost instruit să se dea la tot felul de diversivni în cadrul comitetului. Pentru ca, doamne fereste, nu cumva să fie prins de un moment de „stăbăciune”, Departamentul de stat a repartizat pe lângă Mahoney un grup de consilieri, care de fie care dată cînd se părea că Comitetul va ajunge în sfîrșit la un acord asupra definiției agresiunii, îl convoca și-l dăscăleau asupra felului cum să împiedice acordul. Atunci cînd toate manevrele nu mai puteau împiedica realizarea unui acord în problema definiției agresiunii, delegația americană s-a încapăținat în a amîna examinarea acestei chestiuni pînă la cea de a 11-a sesiune a Adunării Generale O.N.U. Și pentru ca realizarea unui acord să fie cu totul frînată spune Mahoney, Statele Unite au refuzat chiar să facă parte din comitetul însărcinat cu studierea problemei, sfîrșind că absența uneia, din cele cinci mari puteri va îngreuna adoptarea unei hotărîri.

... Adoptarea unei definiții asupra agresiunii ar însemna să fie demascată și condamnată întreaga politică agresivă americană. Sub acest aspect se poate spune că recunoașterea lui Mahoney aruncă o lumină puternică asupra adevăratei fețe a diplomației americane.

C. U.

Scrisoarea lui Marcel Cachin și Raymond Guyot către ministrul de Justiție al Franței

PARIS. (Agerpres).

Deputații comunisti Marcel Cachin și Raymond Guyot au adresat ministrului Justiției al Franței o scrisoare, în care insistă asupra punerii în libertate a celor șase patrioți malgași condamnați pentru „vina” de a fi participat în 1947 la mișcarea de eliberare națională a popoarelor din Madagascar. În scrisoare se spune că patrioții malgași au fost con-

damnați încălcîndu-se toate normele juridice. După opt ani de detenție, starea sîntății lor inspiră serioase temeri.

„Considerăm”, se spune în scrisoare, că trebuie dată o dispoziție cu privire la imediata lor punere în libertate și la revizuirea procesului. Cerem sfîrșitul ministrului Justiției să ia o hotărîre cu privire la punerea în libertate a acestor oameni pînă la 14 iulie”.

Schimbarea de guvern din Israel

TEL-AVIV. (Agerpres). — TASS transmite:

După ce guvernul Sharet a făcut recurs în legătură cu hotărîrea Tribunalului districțial din Ierusalim în procesul intentat lui Castner, în care acesta era recunoscut vinovat de a fi colaborat cu hitleriiști la exterminarea a 500 de evrei unguri, deputații comunisti și reprezentanții partidului „Herut”, au prezentat la 28 iunie parlamentului proiecte de rezoluții separate exprimînd nelcrederea în guvern.

Certînd în numele partidului comunist votul de nelcredere în guvern, deputatul Vilenska a subliniat că în loc să-l dea pe Castner pe mîna justiției potrivit legii împotriva nazistiilor și a complicilor lor, guvernul a luat pe Castner sub protecția sa. Guvernul, a spus Vilenska, a acoperit crimele lui Castner cînd a început procesul împotriva lui Grünwald, i-a acoperit pe amîndoi în cursul procesului și continuă să-l acopere și după pronunțarea sentinței.

După o amplă declarație a primului ministru Sharet, care a încercat să justifice poziția guvernului și să scoată basma curată pe Castner, au luat cuvîntul mai mulți reprezentanți ai fracțiunilor parlamentare.

După vot, rezoluția partidului comunist a fost respinsă cu 60 de voturi contra cinci și 17 abțineri. Im-

potrivă rezoluției au votat toate fracțiunile coaliției guvernamentale inclusiv reprezentanții partidului sionist de centru cu excepția ministrului Comerțului și Industriei, Bernstein, care s-a abținut de la vot împreună cu reprezentanții partidelor „Herut”, „Mapai” și „Ahdut Haavoda”.

Rezoluția prezentată de reprezentanții partidului „Herut” cerînd un vot de nelcredere în guvern, a fost respinsă cu 50 de voturi contra 9 și 29 de abțineri. Pentru rezoluție au votat reprezentanții partidului „Herut”, împotriva ei — reprezentanții partidului „Mapai”, ai partidelor religioase și partidului progresist. Comunistii, reprezentanții partidelor „Mapai”, „Ahdut Haavoda” și sionist de centru s-au abținut de la vot.

În noaptea de 29 iunie fracțiunea parlamentară „Mapai” a prezentat o rezoluție cu privire la necesitatea de a renunța la coaliția cu partidul sionist de centru. În același timp, fracțiunea parlamentară „Mapai” a hotărît că guvernul trebuie să demisioneze.

La 29 iunie guvernul Israelului și-a prezentat demisia.

IERUSALIM. (Agerpres). — După cum anunță agenția France Presse, a fost format noul guvern al Israelului în frunte cu Sharet.

Situația din protectoratul Aden

ADEN. (Agerpres). — În protectoratul Aden situația continuă să rămînă deosebit de încordată.

Agencia United Press relatează că trupele guvernamentale din sultanatul Makalla, aflate sub comandament englez, au atacat un trib de beduini care a încălcat interdicția de a trans-

porta mărfuri între portul Makalla și regiunea Halramaut.

Trupele engleze au luat prizonier un șef al tribului și trei dintre locotenenții săi. În cursul ciocnirilor, un arab a fost omorît iar alți trei au fost răniți. Aviația britanică a folosit împotriva beduinilor avioane cu reacție.